

温岭的秋天

市三中七(1)班 方学钰

树叶黄了,秋风来了,果实结了,万物都为秋天的来临准备着。夏天的炎热褪去了,秋天的凉爽袭来了。

温岭的秋天是色彩缤纷的。一眼望去,大树都脱下了碧绿的夏装,换上了金黄的秋装。更加色彩缤纷的,定是在公园中,这里有碧绿的松树、金黄的银杏、火红的枫树,一眼望去,绿色、黄色、红色相互交织着,令人陶醉其中。

温岭的秋天是有趣的。独自漫步在街道上,有一条大自然所准备的红毯,只为迎接你的到来。踩上去沙沙嘶嘶的声音在耳边萦绕,微小的震动在脚底产生,令人欢快不已。秋天,正是个收集书签的良好时机,火红的六角枫叶、金黄的扇形杏叶、细长的碧绿柳叶散得遍地,是随意拾起几片都令人惊叹。

温岭的秋天是有味道的。不必说沁人心脾的花香、清新的空气,也不必说清爽的草香、清冽的果香,单单是桂花树旁就使人不觉地停住脚步,驻足此地。捡起一根木棒敲几朵桂花下来,装在口袋或铁盒中,做成香囊,泡成茶,又或做几块桂花糕都能留住其味。

在乡间,啪,啪的声音常在耳边响起。闻声赶来,光秃秃的枝干上结满了无数橘到发红的

柿子。我们也紧随潮流,抓住时机加入了摘柿子的队伍中。

四个人各抓住床单一角,将床单平展开来。另外一人掌握着核心技术。只见他两手紧握极长的竹竿,屏气凝神,一下便找到了一个又大又红的柿子。他脚一扭,腰一转,手中的竹竿便飞速向柿子后方的枝干袭去,啪的一声,柿子应声而落,正好不偏不倚地落在床单之上。

我们几个小朋友立刻两眼放光,铆足了劲儿,向柿子奔去。我抢夺先机,一口咬下去,柿子独有的香甜一下在口中四溢开来。那浓郁的柿子汁在口中爆开,令人久久不能释怀。

温岭的秋天是色彩缤纷的,是富有趣味的,是香甜的。我沉溺于秋天的气息之中,无法自拔。

点评:全文节奏明快,语言清新,始终洋溢着诙谐与风趣,读来其乐无穷。文章结构清晰,流畅连贯,自然通达。细节描写颇具匠心,视觉、听觉、嗅觉、味觉等多种感官的运用,为文章添彩。全文眉目清晰,生动紧凑,趣味性强。充分运用动静结合的写法,并辅以比喻、拟人等手法,通过生动形象的语言的描绘,使读者仿佛置身于梦境一般。

温岭的秋天

市三中七(1)班 章扬

慢慢的,慢慢的,在不知不觉中,秋天到了。

一切都像迎接秋的到来似的,一个个全都变了模样,山变得黄绿相间,水凉起来了,湿润的空气干燥起来了。

仿佛只是在一夜之间,小草就突然从翠绿变黄了几分,但也只是草尖那一点儿呈现微微的淡黄,江南的初秋,天气还很温和,不至于让它们急着换上金黄的秋衣。它们仍沐浴在阳光下,享受在它们生命最后几天的阳光。

温岭的秋天最美的要数桂花和菊花。就拿桂花来说,橙的黄的都有,密密地点缀在树上,像夏季夜空中的繁星一样,那股浓浓的桂花香,能让你未见其花,先闻其味。走近了去看,一阵风吹过,桂花如同下雨般撒落,落在你身上,就算你把它们都拍掉,也能叫你把这香气带回家。

秋高气爽,用来形容秋天很形象,天气转凉,空气变得干燥,相较于夏天炎热带来的昏昏欲睡,这样的天气,让人神清气爽,精神饱满地去完成学习和工作。

坐在教室中,时不时

能看见许多鸟群在上空排成人字、一字等方阵飞过。燕子、大雁,还有许多叫不上名字的鸟,不知是来我们这儿过冬,还是离开去找更暖和的地方?

秋天的雨少了,每一场都带来气候的变化。秋天的第一场雨冲刷走了夏季的余热,第二场带来天气的凉爽,第三场、第四场则把天空洗得亮亮的、蓝蓝的。

秋天还有收获的喜悦,下乡去,金黄的稻田彰显着农民一年的劳动成果,他们的脸上都挂着笑。

秋天是崭新的,新天气,新收成,新景色,拉开一年的新篇章。

点评:文章开头简而得当,结尾恰到好处地点明中心,语言朴实而含义深刻,耐人寻味。特写镜头别开生面,情趣盎然。全文充满童心童趣,如临其境,读来倍感亲切。文章语言清新活泼,描写能抓住秋天的主要特征,秋草、秋花、秋雨以及秋天里人们收获的喜悦,完全就是一幅温岭秋景图,篇幅短小精悍,值得一读。

连日的暖阳总让人产生一种错觉,明明冬天已经来到,但是温岭似乎还停留在秋日。树上的叶子仍是一些黄一些绿,枝头的柿子红得像要掉落,田里的稻子刚刚收获,人们依旧沉浸在丰收的喜悦中,念念不忘秋日的愉悦。

小城秋日

——指导老师 梁海燕

温岭·秋

市三中七(1)班 屠以程

在纷飞的秋叶下,在可爱的世界中,温岭的秋天绚丽缤纷。

题记

盼望着,盼望着,秋风拂来,吹红了枫叶,吹黄了稻谷,温岭的秋天,浸在无尽的色彩中。

温岭的秋天,是端庄的。走在林荫路上,杨柳低垂着头沉思着,一动不动,水面无波,像明镜般静静地映射着蓝天白云。不时几只白色的鸟拂过水面,打碎了天空,叼走了白云,水面泛起涟漪,不久又恢复平静。

温岭的秋天,是缤纷的。绿草红叶黄花,不错的,像上帝打翻了调色盘,黄青赤白黑在画卷上肆意涂抹,令人眼花缭乱。红色的枫,在炎炎阳光下如火焰般燃烧;黄色的杏,在微风徐徐中如蝴蝶般纷飞;橙色的桂,在绵绵秋雨中如姑娘般匿笑。一切的一切,自上而下全是那么绚烂,那么诗情画意。整个的是块活力四射的红宝石,闪耀得逼人的眼。

温岭的秋天,是芳香的。深吸一口气,空气里带来些成熟果实和绽放花朵的香气,混着秋雨后的泥土味,都在清丽空灵的空气中挥发着。门外去,小道旁,石桥边,到处是桂花香。四处望望,却无桂花影,好像是淘气的姑娘,玩着捉迷藏

的幼稚游戏,留下只闻其香,不见其花的神秘身影。处处看不到花,却处处寻得着花,桂花茶、桂花糖、桂花糕,不说香飘十里,至少前后左右十几户人家,没有不浸在桂花香里的。

温岭的秋天,是可爱的。可爱的景,可爱的人。一阵大风吹过,一大片一大片的叶,纷纷飘落遮住了眼睛,像沉不住气的小孩子,把秋天的秘密告知天下。风的另一头,一阵笑声飘散开来。大榆树底下,秋千慢慢地、慢慢地摇,上面坐着两个白了头发、穿着碎花衣服的老婆婆。她们笑着,荡着,望向对方,像小女孩一样把脚伸直,跷到半空,荡过来又荡过去。仿佛秋风打开了时空之门,回到了天真烂漫的孩童时光,又或许,在秋天的浸染下,她们从未老去。

温岭之秋,绚彩之秋,照亮了秋色之灿烂,人性之可爱。

点评:小作者从四个方面写出了我们温岭秋天的特点:端庄、缤纷、芳香、可爱。文章条理清晰,眉清目秀。整篇文章采用了总分总的结构,描绘秋天的四个特点时,每个段落的第一句直接点明特点,一目了然。运用相同的句式,构成排比句,值得同学们借鉴。

温岭的秋天

市三中七(1)班 徐璎珞

期待着,期待着,秋风来了,秋天的身影出现了。

一切都变了模样。

小草变了一副模样,它丢掉了春天时的嫩绿,改变了夏天时的火辣,换上了黄中透绿、绿中带黄的大衣。公园边,道路旁,一大片一大片满是的。

菊花绽放着,白色的高洁;黄色的淡雅;粉黛的温柔;粉红色的热烈而奔放,正开得烂漫。花的上空,成千上百的蜜蜂嗡嗡地闹着。

走在小路上,阵阵花香传来,沁人心脾。顺着花香循去,只见远处几棵桂花树挺立着,沿着树干往上望,朵朵桂花探出头来,看着外面的世界,露出天真无邪的笑容。

风轻柔地从孩子们的耳边飘过,顽皮地拨弄着小女孩那柔软的发丝,抚摸着孩子们的脸颊,时不时地给人们一个大大的拥抱。

鸟儿站在枝头,唱着婉转动听的歌曲,轻风流水与之应和着,形成了一首优雅的弦乐。

果园里,柿子树和石榴树十分抢眼。柿子们你不让我,我不让你,争先恐后地招呼人们来采摘。石榴成熟了,顶着它们头顶的那

花形的一撮毛,静静地等着人们带走它们。

校园里,银杏的叶子将春夏时的绿换成了秋冬专属的黄。那黄,黄得并不热烈而奔放,而是黄得羞涩而纯洁。

树林里,一大片枫树屹立着。火红的落叶替代了碧绿的枫叶。一阵风吹过,叶儿飘落,像火红翅膀的蝴蝶迎着风翩翩起舞。

秋天像一首歌,深情而多变。

秋天像一幅画,多彩而多情。

秋天像一条路,指引着人们走向远方。

点评:这篇文章的结构仿自朱自清《春》,生动形象地描写了秋草、秋花、秋风、秋果和秋叶,拟人化语言使文章更显得生动活泼,比喻贴切,用词生动。

文章语言通俗易懂,贴近生活实际,读来令人倍感亲切。

文章开头引人入胜,吸引读者;文章含蓄的结尾,既点题,又耐人寻味。对于景色的描写,语言简练而准确,联想则为触景生情,情景自然融合。朴素而不落俗套,值得借鉴。